习近平在同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时强调

坚定不移走中国特色社会主义妇女发展道路 组织动员广大妇女为中国式现代化建设贡献巾帼力量

中共中央政治局常委、中央 书记处书记蔡奇参加集体谈话。

习近平首先表示,党的十八 大以来,党中央全面加强对妇女 工作的领导,推进妇联改革,不 断健全妇女权益保障法治体系, 持续优化妇女发展环境,推动 妇女事业取得历史性成就。过去 5年,各级妇联组织认真贯彻落 实党中央决策部署,切实履行引 领、服务、联系职责, 动员组织 广大妇女在推动高质量发展、决 胜全面建成小康社会、决战脱 贫攻坚、抗击新冠疫情、科技 创新、乡村振兴等主战场上奋勇 拼搏, 创新推进家庭家教 建设, 用心用情做好维权 关 建设, 用心用情做好维权 关 健、先进性、群众性不断增强, 桥梁纽带作用进一步发挥。党中 央对妇联的工作是充分肯定的, 对全国妇联新一届领导班子寄予 殷切期望。

坚定不移听党话、跟党走。

习近平指出,要紧紧围绕贯彻落实党的二十大的战略部署, 找准工作着力点,把党中央决策 部署转化为妇联工作的具体任 务。要激励广大妇女在贯彻新发 展理念、构建新发展格局、推动 高质量发展、实现高水平科技自 立自强、全面推进乡村振兴中发 挥自身优势和积极作用。

习近平强调,家庭和睦、家教良好、家风端正,子女才能健康成长,社会才能健康发展。做好妇女工作,不仅关系妇女自身发展,而且关系家庭和睦、社会和谐,关系国家发展、民族进步。要讲好家风故事,引导广大妇女发挥在弘扬中华民族传统美德、树立良好家风方面的独特作用,营造家庭文明新风尚。要积极培育新型婚育文化,加强对年轻人婚恋观、生育观、家庭观的引导,促进完善和落实生育支持政策,提高人口发展质量,积极应对人口老龄化。

习近平指出,保障妇女儿童 合法权益、促进男女平等和妇女 儿童全面发展,是中国式现代化 的重要内容。各级妇联组织要 积极主动作为,着力推动解决影 响和侵害妇女儿童权益的突出问 题。要关爱帮扶低收入妇女、老 龄妇女、残疾妇女等困难妇女, 配合有关部门做好流动儿童、留 守儿童的关爱服务。维护妇女儿 童权益的工作要做在平常、抓在 经常、落到基层。

 组织的力度,实现全覆盖,走好网上群众路线,夯实党执政的妇女群众基础。要加强高素质专业化妇联干部队伍建设,不断增强推动妇女事业高质量发展、服务广大妇女群众、防范化解妇女领域风险的本领。

习近平指出,各级党委要坚持党管妇女工作原则,贯彻男女平等基本国策,加强对妇联工作的领导,及时研究解决妇联工作中的重要问题,为妇联组织开展工作提供支持、创造条件。各级政府妇儿工委要切实发挥职能作用,加强组织协调和指导督促,落实好党中央关于妇女儿童事业发展的各项决策部署。

全国妇联主席谌贻琴代表 全国妇联新一届领导班子汇报 了中国妇女十三大的有关情况 和下一步工作考虑。全国妇联 副主席黄晓薇、蒙曼、王亚平 作了发言。

石泰峰、李干杰、李书磊、 陈文清、刘金国参加谈话。

湖南省妇联传达学习中国妇女十三大精神

把大会精神传播到全省妇女群众心间



扫码看"中国妇女十三大"专栏

今日女报/凤网讯(记者 江昌法 实习生 姜欣妍)10月30日上午,湖南省妇联召开全体干部职工会议,传达学习中国妇女第十三次全国代表大会精神。全国妇联第十三届常委,湖南省妇联党组书记、主席黄芳主持会议。

会上,黄芳介绍了中国妇女 十三大的现场盛况,重点传达 了丁薛祥同志代表党中央所作 的致词、黄晓薇同志代表中华 全国妇女联合会第十二届执行 委员会所作的工作报告、谌贻 琴同志在大会闭幕式上的讲话 等主要精神,对宣传学习贯彻 好大会精神提出具体要求。

黄芳指出,全省各级妇联 组织要把学习宣传贯彻中国妇 女第十三次全国代表大会精神 当成当前和今后一个时期的重



要政治任务,进一步提高政治站位,强化理论武装,深入学习领会大会精神,扎实做好大会精神学习宣传和贯彻落实,努力开创新时代全省妇联工作新局面。

黄芳强调,要把学习贯彻中国 妇女十三大精神与深人贯彻落实党 的二十大精神结合起来,与贯彻落 实习近平总书记关于妇女儿童和 联工作重要论述精神结合起来,坚 持全面系统学、对标对表学、联系 实际学,切实把学习成果转化为忠 诚捍卫"两个确立"、坚决做到"两 个维护"的政治自觉。要以党的政武 装妇女,贯彻男女平等基本国策, 深化巾帼建功系列行动,团结凝聚 三湘妇女听党话跟党走。要广泛宣传宣讲,组织中国妇女十三大代表及妇联干部、妇女先进典型等深入妇女和家庭进行宣讲,开展分众化、差异化、通俗化的宣传宣讲活动,把大会精神传播到全省各地和妇女带众心间,迅速掀起学习宣传中国妇女十三大精神热潮。要抓好大妇女十三大精神热潮。要抓好大妇女十三大作出的各项决策部署,团结动员三湘广大妇女把实现个人梦、家庭梦融入国家梦、民族梦之中,在中国式现代化建设中建功立业。

会领导、机关全体干部职工和 直属单位负责同志参加会议。 长沙市妇联宣讲中国妇女十三大精神

汇聚巾帼之力, 全面推进"六大行动"

今日女报/凤网讯(记者周雅婷实习生胡婉柔) "激扬巾帼之志,汇聚巾帼之力,让我们在强国建设 民族复兴的新征程上,谱写更壮丽更灿烂的长沙巾帼华章!"10月31日上午,2023年长沙市妇联巾帼大宣讲暨长沙巾帼大讲堂在市妇联机关举办,全 国妇联执委,长沙市妇联党组书记、主席彭娟宣讲中国妇女第十三次全国代表大会精神。

彭娟以"高举旗帜 守正创新 勇毅前行 为强国建设民族复兴伟业谱写新时代'半边天'的绚丽华章"为主题,介绍了中国妇女十三大的有关情况,重点传达学习了党中央致词、大会报告等内容,对中国妇女十三大精神作了系统宣讲和深入阐释。

彭娟要求,要提高政治站位,在筑牢团结奋斗的思想基础上彰显新作为,将学习宣传贯彻会议精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务。要凝聚巾帼伟力,在全面建设社会主义现代化新长沙中作出新贡献,引导全市广大妇女胸怀两个大局,心系国之大者,树立正确的婚恋观、生育观、家庭观,以更为强烈的历史自觉、更加昂扬的精神面貌,建功新时代。要深化改革创新,在发挥桥梁纽带作用上取得新成效,全面加强全市各级妇联组织党的建设,锻造对党忠诚、能力本领过硬、妇女依靠依赖的妇联组织,在全市妇联系统全面推进"巾帼铸魂、巾帼建功、巾帼关爱、巾帼文明、巾帼友好、巾帼强基"六大行动,鼓动鼓足干劲来创业的精气神。

长沙市妇联全体班子成员,机关及所属二级机构全体干部职工,执委代表,各区县(市)妇联及部分乡镇,街道妇联干部代表,市直妇工委及市直系统妇工委妇联干部220人参加学习。